

MARTE

Por el artículo 3.º de la ley de 9 de marzo de 1932 quedó suprimido el diario

«Ejército y Armada»

Su último número se editó el 31 de marzo de 1932.

El primer número de MARTE se publicó al día siguiente 1 de abril de 1932.

La Conferencia del Desarme

La Comisión general de la Conferencia del Desarme se ha reunido bajo la presidencia de Hender-

son. Al reanudarse la discusión del proyecto inglés, el representante de la Gran Bretaña declaró que, después de conversaciones celebradas con algunos delegados, proponía la supresión del artículo primero del proyecto de Convenio presentado por Macdonald.

Para eliminar cualquier duda, Eden pidió que se precisara que esta parte del Convenio no afecta para nada a los derechos y deberes de los miembros de la Sociedad de Naciones, que no se oponen a los poderes de la Asamblea y del Consejo de la Liga.

La Comisión aceptó la supresión del artículo primero.

Al discutirse el artículo segundo, el representante de Polonia manifestó que no podía retirar la enmienda formulada a dicho artículo. Los delegados soviético, yugoslavo—en nombre de la Pequeña Entente—turco, venezolano y cubano, intervinieron en el debate apoyando la enmienda polaca.

El delegado norteamericano, Norman Davis, se levantó para afirmar que los Estados Unidos se han preocupado siempre de coordinar los esfuerzos en favor de la paz, realizados por los Estados miembros y los Estados no miembros de la Sociedad de Naciones.

El Gobierno norteamericano estudia en este momento la justificación del principio de consulta mutua, contenido en el plan británico. Por esto el señor Norman Davis se ha reservado el derecho de explicar más adelante de qué modo su país piensa asociarse a los esfuerzos realizados para mantener la paz.

La posibilidad de que los Estados Unidos cooperen eficazmente en este mecanismo depende en todo del grado de desarme obtenido. Norteamérica desea que se renuncie a los armamentos agresivos, y que se establezca un control efectivo y permanente.

El discurso de Norman Davis produjo una gran emoción. En espera de las anunciadas proposiciones de Norteamérica, la próxima reunión plenaria ha sido aplazada hasta el viernes, habiendo sido convocada, en cambio, para mañana, la Mesa de la Conferencia.

Dicen de Ginebra que el Comité técnico encargado de estudiar la reglamentación del comercio y la fabricación de armamentos y material de guerra, ha elegido esta mañana presidente al general español señor García Benítez.

LA DISCUSION DE LA PRIMERA PARTE DEL PLAN INGLES, APLAZADA

La Mesa de la Conferencia, en su última reunión, ante la actitud del representante norteamericano, señor Norman Davis, acordó aplazar la discusión de la parte referente a Seguridad del plan británico, en espera de la decisión del presidente Roosevelt.

La Comisión de efectivos ha discutido si las fuerzas de policía alemanas debían ser consideradas como militares.

Sin tomar todavía una actitud ni una decisión final respecto a esta cuestión, que tanto apasiona a la opinión pública francesa y alemana, el Comité ha estimado que la policía rural y municipal, así como las fuerzas de gendarmería alemana no revisten un carácter militar.

Suicidio de un futbolista

Dicen de La Coruña que, disparándose un tiro en la sien derecha, puso fin a su vida el defensa del Coruña F. C. Antonio García Noriega. Tenía veintitrés años y estaba casado.

En favor de un condenado a muerte

La ciudad de Santander se halla impresionada ante la suerte que espera a Miguel Rugama Zorrilla, vecino del pueblo de Cama, condenado a muerte por los Tribunales de Nueva York.

Hace un año se encontró en Nueva York con un compatriota y un subdito portorriqueño, quienes le invitaron a participar en el robo de una caja registradora de una farmacia.

Mientras Rugama y el portorriqueño con sus pistolas apuntaban al farmacéutico, el otro español se apoderó de unos cuantos dólares que había en la caja.

El portorriqueño disparó su pistola y mató a un policía.

Rugama y el portorriqueño fueron condenados a la pena de muerte, y cuando el portorriqueño era llevado a la silla eléctrica autorizada a un religioso para que dijese al Juzgado que Rugama era inocente.

Se revisó el proceso, y el Tribunal de Apelación del Estado de Nueva York confirmó la sentencia dictada por el primer Tribunal.

La ejecución de Miguel Rugama Zorrilla debe cumplirse el día 5 de mayo.

Las autoridades de Santander se han dirigido al ministro de Estado y al presidente del Consejo en el sentido de que soliciten del Gobierno norteamericano el indulto de nuestro compatriota, que, al parecer, no fué el causante de suceso tan grave.

Gran cosecha de patatas

EN AREVALO SE UTILIZA COMO PIENSO DEL GANADO DE CERDA

En Arévalo estuvo ayer el mercado concurridísimo. Alcanzó la patata el precio de 50 y 55 céntimos la arroba, o sea cinco céntimos kilo, precio no conocido en esta plaza en lo que va de siglo.

Es tan grande la existencia del tubérculo, que multitud de productores lo utilizan para pienso del ganado de cerda.

Crisis totales en Holanda y Letonia

Dicen de La Haya que ha dimitido el Gobierno.

Comunican de Tallin que la dimisión de dos ministros del centro nacional ha originado la caída de todo el Gobierno.

Política alemana

La unificación de iglesias protestantes

Dicen de Berlín que los esfuerzos para la unificación de las varias iglesias protestantes alemanas, cuyas líneas generales han sido indicadas en el programa de la nueva organización racasta «cristiano-alemanes», han recibido hoy aprobación oficial mediante el nombramiento que ha hecho Hitler en favor de un hombre de su confianza, el capitán militar Mueller, para dirigir las negociaciones con los directores de la Unión de Iglesias Evangélicas de Alemania.

Inmediatamente de su nombramiento, Mueller ha publicado un documento en el que expresa que los cristianos alemanes, así como las autoridades de las Iglesias protestantes, tienden al establecimiento de una Iglesia Evangélica Nacional, «edificada», según los principios enunciados por nuestros antepasados, en la Reforma.

Los rumores de que el canciller Hitler iba a abandonar el catolicismo para pasarse al protestantismo, han sido desmentidos como desprovistos de todo fundamento.

Los Cascos de Acero

El primer presidente de la Asociación de Cascos de Acero, ministro de Trabajo, señor Selte, ha relevado de su cargo al segundo presidente de dicha Asociación, teniente coronel Duesterberg, de sus funciones para asumir por sí el mando único de la Asociación, habiéndose encargado ya de este mando.

Duesterberg fué candidato nacionalista para la presidencia de Reich en la primera elección presidencial de marzo del año pasado.

El Congreso de Derecho romano

Nos dicen del Vaticano que el Pontífice ha recibido a los que han tomado parte en el Congreso de estudios romanos y de Derecho Romano y les ha dirigido un discurso recordándoles que varios de ellos tienen, como él, la costumbre del estudio. El Papa se complació en que se hubiesen unido para afirmar el romanismo en el más amplio sentido, y, al mismo tiempo, celebrar el bimilenario de Augusto, poniéndoles de manifiesto la coincidencia con otro casi bimilenario, el de la Redención, advenimiento éste que irradia desde Roma su luz a todo el mundo.

También fueron recibidos por Su Santidad un grupo de setenta médicos de Roma, entre los cuales se encuentran algunos profesores universitarios, complaciéndose en que, además del cuerpo, curan su alma por medio de larga preparación espiritual.

EN PUERTO RICO

Las inundaciones del río Yagües

Noticias recibidas de Puerto Rico dan cuenta de los terribles efectos de la inundación producida por la inesperada crecida del río Yagües.

El desbordamiento, único en la historia de la rica provincia de Mayagüez, ocurrió por la noche, y de ahí que sus efectos hayan sido, debido a ello, más terribles.

La formidable avalancha lanzaba contra las casas, en su mayoría morada de gentes humildes, erdaderos torrentes de fango que también se adueñó de la parte baja de la población.

Los habitantes de las moradas más resistentes—unos lindos chalets de reciente construcción—, se salvaron, huyendo despavoridos, ante una muerte cierta. Muchos hubo que se salvaron con cuerdas.

Muchas casitas de los pobres, de cimentación débil, eran arrancadas de cuajo por la fuerza del agua, y llevadas por la corriente. En muchas, sus habitantes iban dentro, pidiendo a voces ser socorridos.

Hubo rasgos de heroísmo por parte de la juventud, citándose por su ejemplar conducta el joven Walter Mangual, que trabajó como un titán y salvó vidas y los intereses de la casa de comercio en que presta sus servicios, cuyos almacenes sufrieron el terrible efecto de la avalancha. Esta siendo muy elogiado.

Hubo, desgraciadamente, algunas desgracias que lamentar, siendo muy grandes las pérdidas sufridas.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

De actualidad política

LO QUE DIJO EL ALCALDE DE VALENCIA

Un periodista preguntó al alcalde de Valencia si eran ciertas las manifestaciones que había hecho al ministro de Obras públicas.

—Yo lo que le he dicho al señor Prieto es que esto podía hacerlo el ministro de Agricultura sin que pasara sobre el Parlamento. Yo, a pesar de todo, seguiré mis gestiones particulares, como representante de la ciudad, cerca de los ministros de Agricultura y Obras públicas para la resolución del problema, porque en estos pleitos que ya son nacionales no se puede mezclar para nada la política.

PRIETO CONFIESA LA IMPOTENCIA DEL GOBIERNO

El señor Prieto dijo al alcalde que el Gobierno se encontraba en la imposibilidad de resolver el problema en la forma que pretendían; es decir, por decreto, porque se oponía terminantemente la Constitución.

El alcalde le contestó: —Yo lo que creía es que se iba a votar una autorización al Gobierno para que lo pudiera resolver por decreto.

El ministro dijo que esa autorización siempre tropezaría con la obstrucción, porque debería seguir todos los trámites de otro proyecto.

LOS VOTOS NO BASTAN

Un diputado valenciano dijo al ministro que ellos estaban dispuestos a votar con el Gobierno. Pero el señor Prieto replicó:

—No se trata de votos. El Gobierno tiene todos los votos que necesita; pero no basta en este caso, porque tropezará siempre con los centenares de enmiendas de las minorías obstruccionistas. Lo que imposibilita resolver el asunto con la rapidez que ustedes necesitan. Esa es la cuestión y no otra.

UNA REUNION DE MINISTROS

Terminada la sesión se reunieron en el despacho de ministros el presidente del Consejo y los ministros de Obras públicas, Agricultura, Marina y Estado.

El alcalde de Valencia entró en el despacho acompañado del señor Prieto para insistir cerca del ministro de Agricultura en que se conceda por decreto el anticipo.

A las nueve y media abandonaron el Congreso los ministros con el jefe del Gobierno, quienes, a preguntas de los periodistas sobre este asunto, dijeron que no se había adoptado ninguna resolución.

—Pero tratarán ustedes de ello en el Consejo de mañana?—se le preguntó al presidente.

Y el señor Azaña contestó:

—Claro que en el Consejo trataremos de muchas cosas.

EL SENOR MARTINEZ BARRIOS ANUNCIA QUE LA OBSTRUCCION SE ACENTUARA CON GRAN RIGOR

El ex ministro radical Sr. Martínez Barrios, al terminar la sesión, sostuvo una animada conversación con los diputados de la región levantina, no sólo radicales, sino de todos los partidos.

Decía el Sr. Martínez Barrios que la obstrucción había que llevarla a tal extremo que no se apruebe ni una sola de las leyes que presente el Gobierno.

Después de las elecciones, que han tenido una significación eminentemente política y en las que se ha manifestado la opinión republicana tan ejemplarmente como en Valencia, Zaragoza, Andalucía y en todas las regiones donde se celebraron, las oposiciones saben ya a lo que atenerse.

EL SENOR GOMARIZ, DISCONFORME CON LA OBSTRUCCION

El diputado radical socialista se-

ñor Gomáriz fué interrogado por los periodistas acerca del problema planteado y dijo:

—Me parece una equivocación fundamental, porque han sido los labradores de toda la región afectada por este gran problema quienes pidieron al Gobierno, y más concretamente al ministro del ramo, la solución de sus problemas.

LAS AMENAZAS DE TODOS LOS DIAS

Además, este problema puede tener derivaciones lamentables para todos, porque los ánimos están muy excitados en toda la región, y esto deben medirlo y pesarlo todos, y más los que tienen una responsabilidad.

ALBA JUZGA ABSURDA LA SITUACION

Los periodistas interrogaron al ex ministro D. Santiago Alba, pidiéndole su impresión sobre el resultado de la jornada parlamentaria, y contestó:

—Esto es sencillamente una tregua. El horizonte no se ve claro. Quizá mañana haya algo más concreto. Ahora bien, creo que la situación política no se exteriorizará hasta que regrese el presidente de la República de su viaje al Norte.

Sigan ustedes esa pista... Todo esto que está ocurriendo es un completo y total absurdo, y yo no creo que los absurdos pueden perdurar. La situación ha de tener una solución... Ya les digo que sigan ustedes esa pista.

UNOS COMENTARIOS DEL SENOR ROYO VILLANOVA

El señor Royo Villanova se expresaba en los siguientes términos:

—Si yo no me hubiera propuesto no intervenir en los debates parlamentarios mientras el Gobierno actual permanezca en el banco azul, hubiera dicho que me sorprendía el temor que demostraba de tropezar con una naranja, cuando tiene en vigor decretos de la Dictadura, como el Monopolio de Petróleos, el Estatuto de Clases Pasivas, el contrato de la Telefónica y otros.

Es evidente que el Gobierno no puede gobernar—dijo—, y está viviendo de la consideración de los acuerdos del Comité de los cinco. Si, efectivamente, tuviera la mayoría de que alardea se habría puesto al habla con el Sr. Maciá para que vinieran los diputados catalanes para aprobar el proyecto, aplicando en todo caso la guillotina con los votos de la mitad más uno. No hacerlo demuestra que no es cierto que tenga ese número de diputados.

LO QUE DIJO LERROUX.—ORIENTANDO A LOS REPORTEROS.—LA INTERVENCION DE SANCHEZ ROMAN Y LA POSICION DE LOS REPUBLICANOS INDEPENDIENTES.—UN DILEMA Y UN COMPROMISO PARA PRIETO

EL SENOR LERROUX CREE EN UNA CRISIS PROXIMA

Los periodistas preguntaron ayer tarde al Sr. Lerroux si creía que podrían ocurrir pronto acontecimientos políticos.

—Claro que lo creo. Firmemente. No será perjudicial para ustedes el acuerdo de hacer obstrucción al proyecto de la naranja?

—No. El país levantino se dará cuenta de que un interés regional, por sagrado que sea, no se puede anteponer al de la política general. Ya se arreglarán.

—¿Cree usted que habrá pronto crisis?

—Evidente.

—¿Pedirán ustedes el quórum para el proyecto naranjero?

—No hace falta. No se llegará a eso. Sólo al primer artículo hay presentadas cien enmiendas.

Después de una pausa, el señor Lerroux añadió:

—Veo que están ustedes desorientados. No saben lo que hay. —Díganoslo usted.

—¿Sí? Pues es posible que en la misma sesión de esta tarde ocurra algo.

—¿ero ¿de qué clase?

—Ya lo verán. Por lo pronto, les daré una noticia: va a intervenir el Sr. Sánchez Román, y es muy posible que esta intervención tenga consecuencias políticas.

—¿Cambiará la actitud de las oposiciones?

—Eso nunca.

—Entonces, ¿la del Gobierno?

—Eso es posible. La obstrucción no cesará. Al menos por mi parte. Yo, mientras cuente con los diputados que el reglamento exige, mantendré mi actitud, porque no es nada caprichoso, sino un compromiso que he contraído con el país y que yo entiendo que el país quiere que mantenga. Así, por lo menos, interpreto yo las elecciones del domingo como una solemne ratificación.

EL DISCURSO DEL SENOR SANCHEZ ROMAN

Ayer tarde se atribuyó al señor Sánchez Román el propósito de intervenir en el debate político, con objeto de proponer en el salón de sesiones la fórmula de que habló en cierta ocasión el ministro de Obras públicas.

Como se recordará, el Sr. Prieto dijo que los socialistas abandonarían inmediatamente el Poder si los republicanos llegarán a entenderse y unirse para gobernar.

El Sr. Sánchez Román quiere oír a los jefes de las minorías republicanas para saber si deponen sus diferencias y están prestos a una inteligencia cordial, y, naturalmente, los personajes aludidos habrán de responder a este requerimiento del diputado en cuestión.

Consecuencia de esos propósitos fué, según parece, la suspensión del debate político, que aun no se sabe si continuará hoy. Por de pronto, el Gobierno tuvo que darse por enterado de la actitud de franca oposición en que se han colocado, después de las elecciones del domingo, y más sensibles que los ministeriales a los movimientos de la opinión pública, los elementos de la antigua organización al Servicio de la República. Esos elementos se han sumado a la obstrucción y ayer asistió ya su representante, el señor Franco, a la reunión del llamado Comité de los cinco, transformado así en Comité de los seis.

El Gobierno pudo darse perfecta cuenta de que, colocado en un callejón sin salida, la iniciativa del señor Sánchez Román les brinda un camino de salvación, para el Gobierno y para la República, a que ellos ponen en peligro. La unión de los republicanos, que tendría fuerza bastante en el Parlamento actual; pero tendría más autoridad para pedir la disolución de Cortes, facilitaría la solución y dejaría a los socialistas en mejor lugar, puesto que ellos, acondicionaron a esa unión su salida del Gobierno.

Sería absurdo pensar que los radicales socialistas fueran un obstáculo para esa solución, como lo sería creer que, llegado el caso, sostendría el señor Azaña la propuesta hecha, en un momento de exaltación, en su famoso discurso del frontón, de estar unido con el señor Prieto hasta la muerte.

En el momento supremo es muy posible que el señor Prieto le relevase de su promesa que, en último caso sólo a él le obligaría, puesto que le hizo en nombre pro-

pio y por propia iniciativa exclusivamente.

REUNION DE LA MINORIA DE ACCION REPUBLICANA

En el Ministerio de la Guerra se reunió anoche la minoría de Acción Republicana, bajo la presidencia del señor Azaña.

La reunión se prolongó hasta cerca de las tres de la madrugada.

A la salida el señor Ruiz Funes manifestó que se habían ocupado de la marcha de los debates parlamentarios, así como de la Asamblea del partido que se celebrará en breve en Madrid, y se acordó proceder a la reorganización de las fuerzas de este partido en diversas provincias.

No falta quien afirmará que habían tratado también de los proyectos del Sr. Sánchez Román y de la actitud de Acción Republicana concerniente a ellos.

REGRESO DEL SEÑOR CASARES QUITROGA

El ministro de la Gobernación regresó de Alcazar de San Juan a las once de la noche.

Manifestaciones del señor Vergara

El empréstito y las elecciones. — Dimisión del señor Franco. — Una sucursal del Centro de Contratación de Moneda, en Barcelona. — Las Clases Pasivas y el impuesto sobre la renta

El subsecretario de Hacienda, señor Vergara, conversó a media mañana con los periodistas, manifestando que le había visitado el gobernador del Banco de España para darle cuenta del prorrateo hecho para las suscripciones del último empréstito, el tanto por ciento es de 22,59, sobrando 44.000 pesetas, que serán adjudicadas, como otras veces, a la caja Postal de Ahorros o a otros organismos similares. Se le indicó al señor Vergara que debía por ciertos periodicos y algunos corrillos que el éxito del empréstito, así como el alza experimentada por los valores públicos en estos días, se debía al resultado favorable a las derechas, de las elecciones. El señor Vergara, solamente, comentó:

— Muchos días antes de iniciarse el empréstito y de hacerse las elecciones, teníamos ya la seguridad de que aquél iba a ser cubierto con mucho exceso. La prueba puede ser bien patente para el que quiera tenerla.

El señor Vergara dijo también que había cesado en su cargo de consejero del Banco de España, el diputado don Gabriel Franco. Hasta ahora no hay nada pensado respecto a todos estos cargos que quedan vacantes, como consecuencia de la ley de incompatibilidades. Añadió que se ha tirado ya la orden creando una sucursal del Centro de Contratación, en Barcelona, que funcionará análogamente a la de Canarias.

Anunció que en la semana entrante facilitará a la Prensa detalles de algunas disposiciones interesantes, y está ocupándose respecto a la de Clases Pasivas y a la implantación del impuesto sobre la renta.

Sindicato de Artes Blancas Alimenticias

El Sindicato de Obreros de Artes Blancas Alimenticias de la Provincia de Madrid, a sus afiliados:

Estimados compañeros: Recordamos por la presente a los asociados que, con objeto de guardar la festividad del primero de mayo, dicho día serán terminadas las faenas de taller y reparto a las siete de la mañana y las de dependencia a las nueve, con arreglo a la base XXVIII del contrato de Panadería.

En las diversas especialidades se atenderán a las costumbres establecidas o a las modalidades de sus respectivas bases de trabajo. Esperamos de todos su más fiel cumplimiento.

LA BOLSA

La moneda extranjera sólo varían las libras, que bajan 35 céntimos y los dólares, que suben dos.

Cortes Constituyentes

Se abre la sesión a las cuatro y cinco. Preside Besteiro. En escanos y tribunas, animación.

EL PROBLEMA NARANJERO

EL PRESIDENTE DE LA CAMARA dice que están pendientes de discusión dos proposiciones incidentales, una de ellas de urgencia, que se refiere al proyecto de rebaja de tarifas de los transportes para la naranja.

LAS MINORIAS NO DESISTEN DE LA OBSTRUCCION

GUERRA DEL RIO: La minoría radical se ha reunido esta mañana y trató de la situación que le crea la cuestión de la naranja después del acuerdo de la obstrucción. Este acuerdo, ratificado, es de obstruir toda la obra legislativa. Esta actitud responde perfectamente al primer acuerdo adoptado en febrero.

DENUNCIANDO LA MANIOBRA

Afirma que el Gobierno ha repetido lo que hizo con la carretera de Alicante, poniendo enfrente de nuestra actitud intereses que nosotros hemos defendido siempre.

EL PROYECTO INNECESARIO

Igual que antes, ahora mantenemos nuestra actitud. El ministro podía haber resuelto este problema sin necesidad de ningún proyecto de ley. Se queja de que se haya dado preferencia a la proposición del señor Martínez Moya.

EL GOBIERNO NO PODRA GOBERNAR

Termina diciendo que aunque el Gobierno haga todo los esfuerzos que quiera, mientras las oposiciones nov oten no podrán aprobarse ninguna ley.

EL PRESIDENTE DE LA CAMARA dice que antepuso la proposición del señor Moreno Galvache porque creyó que no habría obstrucción, pero en vista de que no es así, desde luego se dará prioridad a la del señor Martínez Moya, que es la primera presentada.

He de proponer a la Cámara que se aplaque para más adelante de esta sesión la discusión de esas proposiciones.

FANJUL pide la palabra para explicar su voto cuando se discutan esas proposiciones.

MORENO GALVACHE se pone a disposición de la presidencia para que se discuta su propuesta cuando lo crea oportuno.

CONGREGACIONES RELIGIOSAS

Se reanuda la discusión del proyecto de congregaciones religiosas. MADARIAGA pide que cuanto antes sean puestas a discusión dos proposiciones incidentales que tiene presentadas su minoría.

EL PRESIDENTE DE LA CAMARA le contesta que más adelante serán puestas a discusión.

VOTO PARTICULAR ACEPTADO

La Comisión acepta uno de los votos particulares del Sr. Arranz al artículo 30, en el cual se pide que se permita a las congregaciones religiosas tener explotaciones agrícolas, siempre que sólo sean para su propia subsistencia.

ARRANZ defiende otro voto particular al mismo artículo, oponiéndose.

Es desechado el voto particular por 120 votos contra 37.

GOMEZ ROJÍ explica el voto de su minoría.

CASANUEVA defiende una enmienda al artículo 30.

SAPINA, en nombre de la Comisión, se opone, y es rechazada la enmienda por 120 votos contra veinticuatro.

MADARIAGA explica el voto de la minoría agraria.

EL PROBLEMA NARANJERO

Se suspende la discusión y se somete a debate la proposición de Martínez Moya. MARTINEZ MOYA rectifica y dice que no es cierto que el Gobierno no pueda hacer por decreto lo que pide en un proyecto de ley para resolver el problema de la naranja. Afirma que es el Gobierno quien quiere hacer de esto un pleito político.

CALDERON (don Abilio) interviene y coincide con el señor MARTINEZ MOYA en sus apreciaciones.

Anuncia que votarán la proposición de los radicales, aunque no harán obstrucción al proyecto.

PRIETO, EL MANIOBRERO

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS: Creía yo suficientemente esclarecido el tema en la sesión de ayer; pero, francamente, después de las palabras pronunciadas por el señor Calderón, yo ya no sé qué pensar. Yo quisiera que me dijeran con arreglo a qué artículo del presupuesto puede el ministro disponer de dos millones y medio de pesetas que importa la rebaja de tarifas. Si me lo dicen, con expresión el título y el artículo, me daré por convencido; pero si no, se habrá roto el concepto que tenía de la ponderación.

EMPACHO DE LEGALIDAD DEL SR. PRIETO

Pero es que aunque pudiera hacerse no debía hacerse estando el Parlamento abierto, funcionando. Estando el Parlamento cerrado, el ministro y el Gobierno, al encontrarse frente a un problema urgente que afecta a la economía española, y principalmente a la economía de una región, podía resolver el problema de urgencia y venir después aquí a pedir el «bill» de indemnidad diciendo: «Esto hemos tenido que hacer para someternos a vuestro juicio.»

LAS MINORIAS ACUSADAS DE MEZQUIDAD MISERABLE

Esto hemos hecho y decimos si lo hemos hecho bien. Pero estando el Parlamento abierto, el Gobierno tenía la obligación de traer esta problema para que vosotros, con vuestra representación, lo resolvierais, porque vosotros, además de representar los intereses políticos, que los defendéis llegando al tono de mezquindad miserable, representáis también intereses económicos de las regiones que os han elegido, y no podéis hacer eso a título de querer derrotar a este Gobierno o de querer desprestigiarlos, sobre todo vosotros (a la minoría agraria), los hombres legalistas y conservadores.

PRIETO ACUSA A LAS MINORIAS DE DESERTAR COBARDEMENTE

Yo digo que en la marcha normal del régimen es preciso traer este proyecto.

El Gobierno no tiene facultades para hacerlo, y aunque las tuviera no lo haría, porque estando el Parlamento abierto esa es la función del Parlamento, resolver estos problemas. Y nosotros lo tratamos aquí, y aunque nos digáis que es una maniobra política, nosotros tenemos que decirnos que sois vosotros los que desertáis cobardemente de lo que es vuestro deber.

Podéis examinar si es justo o si no lo es, si es conveniente o no. (Unos diputados dicen: no, no.) ¿Cómo que no es justo?

MENDIZABAL: En el ministerio de Agricultura lo combatimos.

LA CULPA FUE...

PRIETO: ¿Es justa esta rebaja o no? Ahí (a los radicales) veo gestos afirmativos.

El señor Calderón perdonará el tono duro en que me expreso. Eso que dice su señoría podría ser estando el Parlamento cerrado; pero estando abierto no puede ser. El problema ha surgido, el Gobierno lo traido aquí y no podéis echar sobre él la responsabilidad. Sois vosotros los que tratáis de hacer ineficaz la medida, porque lo será porque el fruto no espera. ¿Podéis imputar al Gobierno responsabilidad por esto?

Voces RADICALES: ¡Sí, sí! La mayoría grita que no.

PRIETO: Ruego a mis amigos que no interrumpen.

Admito que vosotros creáis que el Gobierno tiene sobre sí la responsabilidad de que esto no se apruebe; pero si es así y creéis que es una maniobra, ¿por qué dejáis en libertad a vuestros diputados por esas regiones para que colaboren en esa maniobra?

PERO... ¿NO DIJO DOMINGO QUE QUEDABA ROTA LA OBSTRUCCION?

No quiero recoger en mis palabras el juicio que me merece esa

conducta porque no me la puedo explicar. Cuando se cruza un problema como éste, en que se ve en visperas de ruina económica a una región española, no se puede hacer esto en nombre de ningún interés político. ¿En qué podría quebrantarse la entereza de vuestra actitud por aprobar este proyecto? ¿Quién podría decirnos que no habíais sido consecuentes con vuestras actitudes? Para seguir en vuestra actitud queréis hundir en la ruina a una región. Allá vosotros.

Pide la palabra el señor Samper, y el presidente de la Cámara dice que, aunque no es costumbre conceder la palabra en una proposición más que para defenderla y rectificar, dado el caso especial, le concede la palabra.

Pero antes rectificará el señor Calderón.

CALDERON asegura que usando las facultades que concede el presupuesto, el ministro podía hacerlo por decreto.

PRIETO (en tono vivo) se extraña de las palabras del señor Calderón.

Para modificar tarifas ferroviarias sólo cabe la ley. La posición de su señoría no es propia de un hombre enterado. En vez de como un conservador que fue siempre se nos muestra antilegalista y cual un anarquista. (Grandes risas y aplausos.)

Una VOZ: Tiene la palabra el representante de la F. A. I.

CALDERON dice que se trata de obras y servicios.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS: Lea, lea el título del capítulo.

CALDERON insiste en que se refiere a obras y servicios. Luego se extraña del tono del ministro.

PRIETO rectifica. No me ha ofendido el señor Calderón, y le guardo todos los respetos que merece su capacidad. Precisamente el tono vivo lo motiva la extrañeza de que diga un absurdo, lo que me extrañaría en otro diputado.

Es absurdo que las oposiciones quieran respaldar su ilegalidad haciendo que nosotros cometamos otra ilegalidad parlamentaria. No estamos dispuestos a hacerla para servir la forma de actuar en la Cámara.

MENENDEZ (D. Teodomiro): Al señor Royo Villanova: ¿Qué opinión el profesor de Derecho administrativo?

ROYO: Nada más que se vaya el Gobierno.

APROBACION DEL ACTA

El PRESIDENTE anuncia que se va a poner a votación el acta, y la minoría radical pide votación nominal. Se procede a realizarla.

La mayoría de los diputados radicales abandona sus escaños el comenzar la votación.

Se aprueba el acta por 156 votos contra ninguno.

SIGUE EL PROBLEMA NARANJERO

SAMPER dice que está conforme con la proposición presentada por el señor Martínez Moya, porque cree que resuelve el problema naranjero.

Estima que el Gobierno se ha mostrado ausente del problema de la naranja, y hace historia de la tramitación que en las esferas oficiales han seguido las peticiones de los elementos naranjeros.

También relata minuciosamente los trabajos llevados a cabo por los elementos interesados en resolver este problema. Condena energicamente la actitud del Gobierno ante el problema de la naranja, pues no han sabido resolverlo.

LAS FICCIONES DEL GOBIERNO

Dice que no se puede hablar de Parlamento abierto, cuando no funciona normalmente. Asegura que existe un decreto de 1927, que puede servir de precedente para el decreto que se pide ahora y que el camino propuesto por el señor Calderón es perfectamente aceptable. Lee también el presupuesto para demostrar su afirmación.

Si pusiera el señor ministro en este asunto tanto interés como en los enlaces ferroviarios, no encontraría tantas dificultades. (Muy bien.)

SITUACION FALSA DEL GOBIERNO

La situación del Gobierno ante Valencia es desairada. Lo que debe hacer no quiere hacerlo; lo que quiere hacer no lo puede, porque esta minoría se lo impide. En el

tiempo en que las Cortes han estado cerradas había podido resolver el asunto. Hoy queréis poner precio a esta petición de Valencia, sacrificando a las minorías.

Espero que el Gobierno sentirá contricción y enmendará su actitud.

PRIETO SE PREOCUPABA EN SILENCIO

Contesta el MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS afirmando que hace tiempo venía preocupándose del asunto, a requerimiento de los exportadores almerienses, que pedían la aplicación de la tarifa de transporte internacional a los transportes interiores.

YA NO SE ROMPERA LA OBSTRUCCION

La solución al problema es la que él ha brindado y ruega a la minoría radical que la acepte, sin que signifique el menor retroceso en su obstrucción. Explica también al señor Samper el capítulo del Presupuesto que había citado antes y mantiene la inconveniencia práctica de lo que se propone.

EL INTERES DE LAS COMPAÑIAS Y EL DE VALENCIA

Contestar SAMPER, manteniendo que el Gobierno puede y debe hacer lo que se le pide. Parece que al ministro le interesa más el interés de las Compañías que el de Valencia.

El daño de las Compañías puede remediarse; la pérdida de la cosecha no se puede resarcir.

CONFESANDO UN ERROR MAS

PRIETO: Pero algunas Compañías no han podido pagar sus sueldos extraordinarios del mes de abril, ¿vamos a dejar sin sueldo al personal?

SAMPER vuelve a insistir en la aplicación posible de los créditos consignados en presupuesto.

¿DE QUIEN ES LA CULPA?

PRIETO: En el tiempo que llevamos discutiendo podría haberse aprobado el proyecto de ley.

SAMPER: Votaremos al proyecto porque así lo exige el bien de Valencia, pero protestamos energicamente del procedimiento de violencia empleado por el Gobierno, aprovechándose en cada momento del problema más apasionante.

LA PROPOSICION, RECHAZADA

Se somete a votación nominal la proposición del señor Martínez Moya y es rechazada por 145 votos contra 100.

Se concede la palabra a MORENO GALVACHE para que defienda su proposición incidental, presentada ayer, solicitando se declare urgente la aprobación del proyecto del Gobierno. Declara que retira su proposición.

FINAL INESPERADO

BESTEIRO, dado lo avanzado de la hora, no cree procedente abrir el debate político. Somete a la aprobación de la Cámara los dictámenes de la Comisión de suplicatorios denegando los solicitados contra varios diputados.

Se aprueba esta denegación, y en vista de que ningún diputado quiere hacer ruegos o preguntas, se levanta la sesión a las ocho y veinticinco.

Academia Nacional de Medicina

Esta Corporación celebrará sesión científica el sábado, 29 de abril, a las siete de la tarde, con el siguiente orden del día:

Doctor Goyanes: «Diagnóstico y operatoria de los tumores intracutáneos-extramurales.»

Doctor Hernando: «Ictericas tóxicas (atofán y tripaflavina).»

Doctor Piga: «Las nuevas técnicas fisiológicas de la polimielitis infantil.»

Doctor San Pedro Anchochury: «La perturbación del sentimiento es origen de la esquizofrenia.»

Doctor Carro: «Ulceras y cáncer de la región cardíaca del estómago; sus dificultades diagnósticas.» (Con proyecciones.)

NO SE DEVUELVEN LOS ORICINALES AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

LOS SABIOS OPINAN...

Enfriamiento del Sol en años próximos

Comunican de Washington que el Smithsonian Institute ha publicado una Memoria, en la que se predice que en los años próximos la temperatura del Sol sufrirá un enfriamiento.

El doctor Abbott, autor del informe, afirma que los próximos veinticuatro meses el Sol experimentará un enfriamiento, por lo que es posible que la temperatura terrestre sea algo anormal. Esto no quiere decir que suframos en la Tierra dos años de frío intenso, porque el tiempo está afectado por otras muchas influencias, además del calor solar. Sin embargo, es casi seguro que los dos años fríos del Sol tengan un efecto correspondiente en la temperatura de la Tierra.

El doctor Abbott ha tenido ya bastantes éxitos como pronosticador del tiempo. En 1930 pronosticó dos años de calor solar, y, en efecto, la temperatura terrestre fue benigna.

Las predicciones del doctor Abbott están basadas en un largo estudio de las temperaturas altas y bajas periódicas del Sol.

Gimnástica

El próximo martes, día 2 de mayo, a las siete y media de la tarde, en el domicilio de la Sociedad Gimnástica Española y bajo la presidencia del doctor don César Juarros, celebrará una reunión la Confederación Gimnástica Española.

Dado los asuntos de gran interés que se han de tratar en dicha reunión, se ruega a todas las Sociedades afiliadas, acudan representadas por dos delegados.

Igualmente podrán enviar un delegado las Sociedades que simpatizan y deseen cooperar al desarrollo de la Educación Física en España.

Notas militares

Se confiere al comandante don Francisco León trejo y capitán don José Pazos Montes, ambos pilotos, observadores e ingenieros aeronáuticos, una Comisión del servicio por ochenta días para visitar Centros técnicos aeronáuticos que funcionan en poblaciones de los Estados Unidos del Norte de América, teniendo derecho durante dicha Comisión, a las dietas y viáticos reglamentarios, por el importe de 59.616 pesetas, y asimismo a los viajes de ida y vuelta por ferrocarril, dentro del territorio nacional.

También se concede al teniente don Francisco Fernandez Trapie, encargado del Gabinete Psicotécnico de la Escuela Central de Gimnasia, autorización para asistir al curso que se dará en el Instituto de Psicología y Orientación Profesional, y que tiene de duración veintidós días.

Por el Ministerio de Estado se hace saber a los señores delegados y subdelegados marítimos, lo siguiente: «Según decreto del señor Mariscal, presidente del Reich, en los edificios de las representaciones diplomáticas y consulares de Alemania en el extranjero, deberá ser izada, hasta el arreglo definitivo de los colores del citado país, como bandera nacional, la negra, blanca y roja, junto con la bandera de la gemada. En los buques alemanes sólo se considerará como bandera oficial la bandera antigua del Reich: negra, blanca y roja.»

Del 27 de mayo al 19 de junio, se verificará en Granada, un concurso internacional de tiro (primero en España), en el cual se adjudicará entre los tiradores que concurran además de 25.000 pesetas como premios en metálico, objetos de arte por valor de más de 59.000 pesetas en los «matches» internacionales, con un valor total en medallas, diplomas y objetos de arte mayor de 110.000 pesetas.

Para los amigos de la Unión Soviética

De la segunda Conferencia de Kerensky

Relatos emocionantes.—Tremenda impresión en el público.—Rumores, aplausos e interrupciones.—Bárbaros.—Miles de cadáveres.—Los técnicos americanos huyen de Rusia.—La insensatez capitalista.—Una economía mal dirigida.—El apoyo del capitalismo extranjero.—La miseria obligatoria.—Casos de antropofagia.—Una profecía de Lenin.—Envío

MAXIMO INTERES

La segunda conferencia de Kerensky interesó mucho más al auditorio, que la siguió con frecuentes murmullos de aprobación y hasta a veces con aplausos. Entre los murmullos se escuchaban apodosos de «bárbaros», dirigidos a Stalin y a sus esbirros.

Penosa impresión

La exposición de las consecuencias desastrosas—hambre, miseria, revueltas y matanzas—de la intensificación colectivista, aneja al plan quinquenal, impresionaba hondamente.

Los emigrados rusos reciben noticias de quienes en tierras soviéticas padecen la dictadura del proletariado. Cartas de este origen, recortes de periódicos, a veces, la noticia recatada en un periódico local y ocultada por la Prensa de Moscú, textos de los propios jefes soviéticos constituyeron la base documental de la disertación.

La dictadura de Stalin se asienta sobre millares de cadáveres

Una carta habla de hambres de muertes por millares. Pregunté, dice el orador, a un secretario de Lloyd George, que ha viajado por Rusia y habla ruso, si había exageración en estas noticias, y me confirmó que todo es cierto. Habráis leído noticias del proceso de los ingenieros ingleses, pero en días anteriores fueron fusilados sin formalidad ninguna, 35 ingenieros o especialistas agrícolas acusados de provocar el hambre en Ucrania. Así se quiere ocultar la verdadera causa del hambre «absoluta» que reina en mi desgraciado país. ¿Cómo pueden 35 hombres organizar el hambre en un país que produce!

Los ingenieros norteamericanos huyen de Rusia

Hace pocos días huían de Rusia varios ingenieros americanos, rompiendo sus ventajosos contratos. Después de traspasar las fronteras declararon que no podían seguir trabajando en un país en tales condiciones.

La dictadura y la clase «capitalista»

El mundo civilizado mira estas cosas con extraña indiferencia; pero yo no trato hoy de levantar vuestros sentimientos, sino de demostrar ante el mundo las consecuencias de un sistema económico, con el que aún hay gentes en Europa que sueñan como con una novedad social, bella y llena de dicha. Es más necesario mostrarlo en países como España, porque en las horas revolucionarias, fácilmente se exalta al extremismo de la masa, que cree necesario, para ir de prisa al logro de las aspiraciones, una dictadura personal o de clase.

El fracaso de una economía dirigida

Rusia nos muestra una experiencia de economía dirigida con arreglo a un plan dictado por el Poder central, que es dueño—circunstancia que es difícil volver a darse—, no sólo de todos los poderes, sino de todas las riquezas; señor absoluto de toda la economía. Las consecuencias han sido el hambre y la demolición de la agricultura, que ya puede decirse que no existe en Rusia. Esto informan los peritos extranjeros.

La dictadura absoluta y el apoyo de los capitales extranjeros

Además el ensayo de esta dictadura absoluta se ha realizado en las mejores condiciones. Si Lenin pudo aducir como causas del hambre de 1921, la guerra civil, el ejército blanco, el bloque; nada de esto existía cuando el nuevo avance colectivista, la N. E. P. había traído relativa paz y un levantamiento de la eco-

nomía. El capitalismo extranjero ha ayudado al plan quinquenal. Los Bancos americanos y alemanes se volcaron sobre Rusia. Ya dijo Lenin en unas declaraciones a un periodista americano, que contaba con la tontería capitalista. El capitalismo tiene hoy sus créditos detenidos (rumores aprobatorios), y las causas del fracaso radican en el sistema político.

El plan quinquenal no es de Stalin

¡Ah! El plan quinquenal. ¡Cosa admirable, maravilla de la técnica! Pero todos esos planes no los ha inventado Stalin, sino que fueron trazados por los técnicos rusos antes de la guerra. Recuerda una película, que hace poco tiempo vimos en Madrid, en la que se divulga la grandiosidad de la obra del ferrocarril de Turquestán a Siberia. Mas tal empresa fue meloso iniciada años antes del bolchevismo; y éste no ha hecho más que retrasarla. Va a realizarla cuando resulta perfectamente inútil, porque ya no hay ni algodón en Turquestán, ni trigo en Siberia. Fueron planes de amigos míos y de derechistas. Todos estos técnicos brillantes o han sido fusilados, o están en prisión o viven desterrados en Siberia.

Otra bien intencionada y presentada por los mismos dictadores sin fines colectivistas, ha sido reformada por un verdadero contraproyecto colectivista de Stalin.

La miseria obligatoria

Narra cómo la «semilibertad» pasajera, favoreció a los campesinos; pero se volvió atrás porque el mismo Trotski, en reunión secreta, hubo de declarar que, en el mejoramiento de los campesinos radicaba el peligro del comunismo. Esto lo sabemos gracias a Stalin que, cuando quiso prescindir de Trotski, apoyado por la derecha del comunismo, reveló la base trotskiana. Lenin ya había dicho en una reunión de comisarios, que su socialismo se basaba en la miseria, y Stalin ha establecido la miseria obligatoria.

Efectos desastrosos de la colectivización

En los dos últimos años, en algunas regiones, se ha llegado a colectivizar el 80 por 100 de las tierras y, en otras, hasta el 100 por 100. Consecuencia: que según los mismos datos oficiales la siembra ha disminuido en un 25 por 100 y también, naturalmente, en mayor grado, la recolección. El ganado desaparece. Los mismos campesinos, desahuciados, deguelan a los animales domésticos. Los caballos se han reducido en un 50 por 100. No se diga, como es frecuente en algunos medios, que ha sido para destruir los «koulaks», grandes propiedades, porque son pequeñas las que han sido permitidas y representan poco cuantitativamente. ¡Si al que reunía más de dos vacas o de diez hectáreas se le fusilaba!

Las tierras del Estado no producen renta y los obreros agrícolas no tienen que comer

El propio Stalin ha declarado que la agricultura (las tierras del Estado), no producen renta, salvo contados casos. El rublo ya no vale tres céntimos.

El obrero del campo ha sido expropiado. Ya no tiene que comer. Todo lo que se dice en contrario es broma o locura. Los capitalistas que han dado dinero a Rusia lo han quemado. El Estado expropia y quema también todas las rentas para mantener a su colectivismo y ¿para qué? ¿Para nada!

Más desastres y más horrores

Las grandes obras, maravilla de la técnica, no rinden, son de perfecta inutilidad. Oficialmente

se ha declarado que en el invierno del 21 al 22 se llegaron a comer hasta niños. Los estadistas señalan cinco millones de vidas perdidas entonces en la región del Volga. Las mismas causas producen los mismos efectos en 1921 y en 1932. Pero el hambre que se avecina para el año próximo es mucho mayor que la del pasado, porque se ha sembrado menos. La máquina económica no funciona sin grasa. Y en punto a carencia de libertad la dictadura de Stalin nada tiene que ver con todas las demás: es la perfección.

El pueblo mártir

El pueblo ruso no sufre esto pasivamente. Lucha por la libertad política y económica. De ahí las matanzas organizadas. Padres y madres de familia exponen su vida por «robar» de la propiedad del Estado un puñado de trigo para pan de sus hijos. En las eras por la noche quitan las espigas. De ahí la ordenanza que condena a muerte el robo a las propiedades colectivizadas. Y así mueren hasta millares de madres de familia!

De la guerra dan testimonio el propio Rikoff, al hablar de las «bandas armadas». Un periódico local publicaba hace días la noticia de 45.000 cosacos con sus aujeres e hijos desterrados a Siberia.

El comunismo flaquea

El partido comunista flaquea. Los mismos jóvenes, hijos de autoridades comunistas, horrorizados por lo que oyen planear en su casa, conspiran incluso contra Stalin, convencidos de que éste lleva a Rusia a la muerte. Hace poco, algunos de estos jóvenes declararon que se habían enterado de los planes—que ellos estiman criminales—en las reuniones comunistas de sus casas, no sólo fueron fusilados ellos, sino también en algún caso, el padre.

Aumenta el paro

Los sin trabajo en la industria aumentan también. Pero allí oficialmente el paro no existe. Los obreros son licenciados por imaginarios sabotajes. Así, sólo de dos millones de obreros de gran industria, han sido dejados sin trabajo ni pan 250.000, y aún le parece poco a Stalin, que ha dictado una ordenanza pidiendo mayor severidad en el licenciamiento. ¡Y allí no hay socorro organizado!

Una profecía de Lenin

Lenin en 1905 fué un profeta. Hay que leer el Lenin democrata de izquierda de esta época, y no el posterior, enloquecido. «Sin liber-

bertad política el obrero no tendrá nunca ningún derecho»—dijo—. Su profecía se ha cumplido. El Lenin loco arrebató la libertad e hizo al obrero esclavo del capitalismo de Estado. El siervo campesino no tiene derecho ni a un puñado del trigo de su señor. El desastre económico de Rusia no puede ser imitado por nadie, ni por España. De poco servirán todas las reuniones diplomáticas mientras no se restaure la economía de Rusia. El desequilibrio de la falta de un mercado y de una zona productiva es de gran importancia.

En la Asociación Española de Protectores de Enfermos Mentales

En el local de la Agrupación Española de Padres y Protectores de Anormales mentales y enfermos mentales, se ha celebrado el domingo último un importante acto en el que han tomado parte el doctor García y García y el doctor don Amador Pereira, especialista en enfermedades nerviosas y mentales.

El doctor García y García hizo un llamamiento a los padres y familiares de enfermos mentales para que uniéndose en la Asociación contribuyeran a la mejora de la asistencia manicomial.

El doctor don Amador Pereira sostuvo como ténue la de que para hacer profilaxia de las enfermedades mentales es imprescindible ocuparse de la atención médico-pedagógica de los niños anormales y psicopáticos, y de procurar una adecuada y científica organización de las instituciones adecuadas a los diversos tipos mentales de la Psicopatología infantil.

Sostuvo el criterio de que la acción personal del médico especialista queda limitada grandemente en el tratamiento de las enfermedades mentales en general e infantiles en particular sino existen los elementos principales de tratamiento que son las instituciones adecuadas en número, en diferenciación y en organización.

Hizo historia de la evolución del problema de los niños anormales y de la actuación de los poderes públicos en ese sentido, llegando a la conclusión de que la Asociación debe contar de antemano con la inercia del Estado y debe llegar a la realización de campañas de prensa y al mitin para hacerse oír.

Dado el éxito de este acto la Asociación realizará con frecuencia otros análogos.

De provincias

BARCELONA, 28.—Con motivo de los últimos sucesos, han sido trasladados al «Manuel Arrius» 54 detenidos.

Huelga que no se confirma

GIJON, 28.—Con motivo de los traslados de detenidos al «Manuel Arrius», en Barcelona, se dijo que hoy se declararía la huelga revolucionaria, pero la noticia no ha tenido confirmación.

La Ciudad de Venecia

Proveedor de la Administración del Crédito Militar

Comercial

ATOCHA, 57 Y 59. Diez meses de crédito.

Camisería.	Paraguas.	Toallas.
Corbatería.	Colchas.	Mantelerías.
Pañolería.	Edredones.	Tela sábanas.
Pijamas.	Mantas.	Sábanas de baño.
Géneros de punto.	Tapetes.	Juegos de cama.
Ligas.	Mantones.	Jerseys.
Tirantes.	Colchones (telas).	Piezas tela blanca.

Sastrería Militar y de Paisaño

—Precios sin competencia—



¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES el patentado

Ungüento mágico

Rechaza las imitaciones. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas

Farmacia Puerto.—Plaza San Ilderonso, 4.—Madrid

Del Ayuntamiento

SE APRUEBAN LAS OBRAS DE ACCESO A LA NUEVA PLAZA DE TOROS, QUEDANDO PENDIENTE LA TRANSFERENCIA DE CREDITO POR FALTA DE NUMERO DE CONCEJALES

En el orden del día figuran 150 asuntos. Preside el señor Rico.

Los primeros asuntos pasan sin pena ni gloria.

El señor De Miguel formula una denuncia por el descuido con que el Ayuntamiento tiene a una casa. El señor García Moro se opone a que se designe la indemnización solicitada por un obrero municipal, accidentado en el trabajo.

El señor Suárez de Tangil pide que no se denuncie al Juzgado al firmante de una instancia que vertió conceptos injuriosos en su reclamación por el arbitrio de inquilinato.

El dictamen queda sobre la mesa en espera de las debidas explicaciones del interesado.

Se oponen ciertos reparos a los alquileres de algunas fincas donde están instalados algunos servicios.

El señor García Moro se opone a que se ceda gratuitamente a la Academia de Bellas Artes 160 metros cuadrados de losa granítica. Explicado el poco alcance de la cuestión, se aprueba la cesión gratuita.

Continúan aprobándose dictámenes de relativo interés con intervenciones «modosas» de los concejales, que defraudan a los escuchantes.

Sobre una comunicación, del gobernador civil trasladando la orden del Ministerio de la Gobernación aprobatoria del anteproyecto de extensión de Madrid, el señor Cort formula algunas observaciones.

Presenta una proposición pidiendo que, durante treinta años el aumento de contribución territorial en el Extranjero, sea cedido por el Estado al Ayuntamiento.

El señor Cordero entiende que lo que ahora procede es únicamente darse por enterado de la comunicación.

El señor Regulez pide que pase a Comisión el expediente relativo a la urbanización de los accesos a la nueva plaza de toros.

El alcalde señala la urgencia del asunto.

El señor Saborit opina que el dictamen puede discutirse sin faltarle a la legalidad y hasta pide que se apruebe por unanimidad.

También el señor Cantos cree que no se vulnera la legalidad. El proyecto importa 5.251.063 pesetas.

El señor Suárez de Tangil apoya la tesis expuesta por el señor

Regulez; sin embargo anuncia que él votará el proyecto, siempre que el peso económico no pese únicamente sobre el Ayuntamiento de Madrid.

El señor Buceta solicita aclaraciones sobre la tramitación del expediente.

El señor Cantos ruega al señor Buceta que retire la enmienda y propone que se abrevien los trámites.

El señor Cort opone reparos al dictamen y dice que votará en contra.

El señor Buceta insiste en mantener su enmienda y la defiende.

La enmienda del señor Buceta es rechazada por 17 votos contra 13.

Puesto en votación el dictamen resulta la misma votación, pero el número de concejales asistentes no son los que exige el Estatuto para la parte, por lo menos, a que se refiere la transferencia.

Algunos entienden que la votación debe repetirse para todo el dictamen.

El señor Saborit propone que la Alcaldía traiga la próxima sesión una solución de legalidad.

Varios concejales se oponen a esta fórmula y otros pretenden explicar el voto. Se forma un pequeño lío.

La cuestión queda conforme la propuesta hecha por el señor Saborit.

Espectáculos

ESPAÑOL. (Xirgu-Borrás).—A las 6,30 y 10,30, La noche del sábado.

LARA.—A las 6,45 y 10,45, Las ermitas.

MARIA ISABEL.—A las 4,30. Hay que ser modernos. A las 6,30 y 10,30, El refugio.

COMEDIA. — A las 6,30 y 10,30, Trastos viejos.

FONTALBA. (Carmen Díaz).—A las 6,30 y 10,30, La novia de Reverte.

VICTORIA. (Vico-Carbonell).—A las 6,45 y 10,45, El príncipe que todo lo aprendió en la vida.

CALDERON. — A las 6,30, Luisa Fernanda. A las 10,30, Xuanón.

BEATRIZ. (Irene López Heredia).—A las 6,30 y 10,45, El rival de su mujer.

ESLAVA. (Anita Adamuz).—A las 6,30 y 10,30, Prostitución.

MUÑOZ SECA.—A las 6,45 y 10,45, El niño se las trae.

CIRCO DE PRICE. — A las 6,30 y 10,30, Grandes funciones de circo.

El poderoso reconstituyente, el gran regenerador

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

vivifica la sangre y alarga nuestra vida, preservándonos de

ANEMIA, INAPETENCIA, DEBILIDAD, NEURASTENIA

Es el más activo y energético de los tónicos. Sus grandes efectos restauradores se observan al primer frasco

Aprobado por la Academia de Medicina.

De uso todo el año.

No se vende a granel.

Corcho Hijos S. A.

Fábrica de Aparatos Sanitarios

SANEAMIENTOS - CALEFACCIONES - COCINAS DE TODAS CLASES

Proveedores del Ejército, de la Marina y de los Ferrocarriles Españoles.

Casa en Madrid: RECOLETOS, 3

En la Escuela de Veterinaria

CICLO DE CONFERENCIAS

La Escuela Superior de Veterinaria de Madrid ha organizado unas «Jornadas veterinarias», que se celebrarán durante el mes de mayo próximo, con las cuales inicia un vasto programa de enseñanzas extraordinarias.

La relación de temas, conferencias y fechas son los siguientes:

Día 8 de mayo, a las diez de la mañana, inauguración de las Jornadas por don Rafael González Alvarez, director de la Escuela de Veterinaria. Tema: «La tradición social y la labor científica de las Escuelas de Veterinaria». A las cuatro de la tarde. Don José Morros Sardá, catedrático de la Escuela de Veterinaria, disertará sobre «Los nuevos problemas en la alimentación del ganado». A las siete

de la tarde: Don Juan Ruf Codina, Inspector general de Fomento pecuario, desarrollará el tema: «La intervención del veterinario en las cooperativas y seguros del ganado».

Día 9, a las diez de la mañana, don Juan Homedes, profesor de la Escuela de Veterinaria, dará una conferencia sobre «Herencia cuantitativa». A las cuatro de la tarde: conferencia de don Isidoro García, del Instituto de Biología animal, acerca de «Algunas enfermedades de las gallinas de posible confusión en el diagnóstico». A las siete de la tarde, don Cesáreo Sanz Egaña, director del Matadero de Madrid, disertará sobre «Cueros y pieles».

Día 10, a las diez de la mañana, conferencia de don Juan Homedes. Tema: «Hibridación». A las

cuatro de la tarde: don Justo José de Urquiza, hablará sobre un tema de contabilidad administrativa en relación con los problemas de la Dirección general de Ganadería. A las siete de la tarde, don Francisco Centrich, profesor de la Escuela de Veterinaria, pronunciará una conferencia sobre «Economía pecuaria».

Día 11, a las diez de la mañana, don Victoriano Colomo, catedrático de la Escuela de Veterinaria, desarrollará el tema «Nuevos conceptos en la doctrina de la inmunidad». A las cuatro de la tarde, don Santiago Tapias, de la Estación Pecuaria Central, disertará acerca de «Origen y domesticación de las especies domésticas». A las siete de la tarde, don José Ocariz, profesor de la Escuela de Veterinaria, dará una conferencia acerca de «Endocrinología y ganadería».

Día 12, a las diez de la mañana, segunda conferencia de don José Ocariz, sobre «Las secreciones internas y algunos problemas ganaderos». A las siete de la tarde, con

Lo que dice la Prensa de Madrid

«El Sol»

Comenta la nueva intervención de Azaña y dice que achió a todos y que ratificó la clara y leal doctrina política y parlamentaria del Gobierno. Destaca el que el proyecto de ley para resolver el problema de la naranja suscitará divergencias en las minorías obstructionistas.

«El Imparcial»

Dice que en Cataluña se está dando el caso del fracaso del azafismo socializado que dió a la Esquerda la autonomía, y no a favor de don Cesáreo Sanz Egaña, sobre «Industria de la tripería».

Las conferencias serán públicas y se verificarán en locales de la Escuela Superior de Veterinaria de Madrid, Embajadores, 70.

Cataluña, por cuanto este partido es el que organiza todo lo que sucede en Cataluña.

«El Liberal»

Dice que se compagina muy mal el que se deba ir con la República y el rango civil de las Cortes. Califica la obstrucción de absurda, y que se debe tener más respeto a los oradores en el Parlamento.

«El Debate»

Dice que le extraña no contestara en el debate político Azaña a Gil Robles, sino que se dedicara a atacar a Castrillo, jefe de la minoría progresista en el Parlamento. Añade que mucho más le extraña, por cuanto siempre se está diciendo que el Gobierno tiene todas las confianzas, y luego, irónicamente, dice que el discurso de Azaña será ahora coreado por los incondicionales que calificarán al discurso de «documento de gran doctrina».

«A B C»

Dice que el señor Azaña al ha-

blar de los burgos podridos, que de se haya referido a los partidarios del Gobierno que están en putrefacción como el Gobierno, y que precisamente lo podrido es lo que huele a partidario de Acción Republicana, que antes fué de la U. P. Señala el caso de Daimiel, en el cual, a pesar de la intervención descarada del diputado Cabrera, de filiación marxista, ha sido derrotada la candidatura del Gobierno.

Supresión de clases en la Normal de Maestros

El Claustro de la Normal de Maestras, noticioso que los huelguistas del Magisterio venían a solicitar de aquéllas la solidaridad en la protesta, se apresuró a suspender todas las clases.

SINDICATO DE PUBLICIDAD Barbieri, 8. — Teléfono 15.858

CASAS RECOMENDADAS

Proveedoras de las Cooperativas del Ministerio de la Guerra y Funcionarios públicos

Casa FAJARDO
RELOJERÍA
Mayor, 4, 1.º — Madrid
Cima Longines y Dessy
Ventas a plazos y contado
Proveedores de la Guardia Civil

LA CONFIANZA
Fábrica y almacén de calzado, leguís, gorras de Carabineros, sombreros de Guardia civil y correajes de todas clases.
Ventas a plazos al personal del Ejército, Guardia civil y Carabineros, sin aumento de precios.
HIJOS DE MIGUEL PRADOS
Luis de Valdézquez, núm. 2 MALAGA

LA FOTO-ELECTRICA
JUAN RUIZ ARIAS
10, Fuencarral, 10. MADRID
Ampliaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos. Kilométricos y carnets en el acto. Se retrata de día y de noche. Se admiten trabajos para provincias. A los señores suscriptores se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.

Pistolas reglamentarias para el Ejército y la Armada y otras armas de fuego y cartuchos. —
ANTONIO URAIN
Plaza del Angel, 3 - Sucursal: Cava Baja, 1
— MADRID —
En los pedidos colectivos se hacen rebajas sobre precios corrientes. — — —

La Constancia
Tejidos del Reino y Extranjero. Confecciones, ropa blanca, géneros de punto. Camisería.
MALAGA
Marqués de la Penolga, 47, 1.º

Casa Jiménez
Aparatos fotográficos, cinematográficos. Joyería. Relojería, Bisutería, Mantones de Manila, artículos para regalos, mantillas y abanicos
Preciados, 58 y 60 — MADRID
(A los señores militares se les hace un descuento de un cinco por ciento)

Reservado para el
BANCO HIPOTECARIO

RESERVADO PARA
CASA VICKERS

Diez meses de crédito a los señores militares retirados y en activo
PANERIAS DEL NORTE
Gran almacén de paños y novedades
Barquillo, 4 y 6
Antigua casa acreditada en buenos generos y últimas novedades para señora y caballero. Gustos distinguidos. Precios de competencia. Sección de alta Sastrería.
Barquillo, 4 y 6

Flores y Coronas artificiales y naturales
AZAHAR, SEMILLAS Y APRESTOS PLANTAS NATURALES Y VIVIFICADAS
Exportación a provincias
Adorno de iglesias, teatros y salones
TELÉFONO 95418 UNICO DESPACHO:
Calle de la Cruz, 14. — Madrid

FÁBRICA DE RELOJES DE CARLOS COPPEL
FUENCARRAL 27 MADRID
CERTIFICADO DE GARANTIA CON CADA RELOJ

FERRERA
GRABADOR EN METALES
— CASA FUNDADA EN 1870 —
Fábrica de Sellos de Caucho
(UNICA EN LA CALLE DE CARRETAS)
TENAZAS Y PLOMOS PARA PRECINTAR - PLACAS ROTULADAS DE LATON Y PORCELANA —
Carretas, 41, (frente a Romea)
Teléfono 17601 : MADRID

MARTE Barbieri, 8. MADRID Apartado 436
Precio de suscripción: DOS PESETAS al mes
BOLETIN DE SUSCRIPCION
Don
Cuerpo
empleo
pueblo
provincia
desea suscribirse a este periódico a partir de
(fecha y firma)

Anúnciense en este periódico